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Ohlédnutí za uplynulým rokem 2009 
 
Uplynulý rok byl sice pro naše město velmi úspěšný, ale přesto 

z hlediska finančních toků nejhorší za celých sedm let, co jsem v úřadu 
starosty. Zastavení a následný pokles výkonnosti ekonomiky způsobil 
snížení výběru daní a tím i značné výpadky pro veřejné rozpočty, naše město 
nevyjímaje. Při plánování rozpočtu na rok 2009 jsme byli velmi konzervativní a 
počítali jsme s nulovým růstem, ale skutečnost byla mnohem horší. Celkový daňový 

výpadek skončil téměř na 15 %, což v absolutní hodnotě činilo téměř 2,5 mil. Kč. Ruku v ruce 
s tímto negativem se ještě téměř zastavil prodej pozemků k výstavbě rodinných domů a tím došlo k  
poklesu v příjmech města o dalších 1,8 mil. Kč. Pro srovnání uvádím, že se běžný provozní roční 
rozpočet města pohybuje okolo 25 mil. Kč. 

 

Prioritou města i nadále zůstává v maximální míře využít dotačních prostředků z různých 
fondů EU, ale i ze zdrojů krajských a státních, aby došlo k naplnění všech cílů, které jsme si 
v minulosti stanovili. I přes ekonomicky nevýhodnou situaci si troufám říci, že nikdo z občanů 
města nepoznal, že jsme museli řešit složité rozpočtové situace a to je myslím to nejdůležitější. Naše 
město mělo, má a já pevně věřím, že i do budoucna bude mít spoustu rozvojových plánů, na kterých 
bude stavět své fungování a díky kterým bude nabízet zvyšující se kvalitu života jeho obyvatel. 
Všechny zásadní investiční akce mají vždy pečlivě vybraný model financování a tak i v této 
nepříznivé situaci úspěšně pokračujeme ve stavbě průtahu i v mnoha dalších akcích, aniž bychom 
tím ohrožovali běžný provozní chod města a jeho zařízení. Pro srovnání uvádím, jak vypadal 
předpoklad v oblasti investic na začátku roku 2009 a jaká byla realita na jeho konci. Každý, kdo si 
najde Skalenský zpravodaj z února 2009, může porovnávat společně se mnou.  

 

V oblasti silničního hospodářství se vše naplnilo bezezbytku – došlo k dostavbě I. a II. 
etapy průtahu silnice II/213 městem v rozsahu dle plánu a byla dokončena výstavba cyklostezky 
Skalná – Starý Rybník II. etapa.  

V oblasti bytového hospodářství došlo ke kompletní výměně oken na největším bytovém 
domě v majetku města v ulici Za Školou 391/392, ale už bohužel nedošlo k výměně oken a 
vstupních dveří v domě ve Farní ulici č. 31.  

V oblasti veřejného osvětlení byla prováděna obnova veřejného osvětlení všude tam, kde 
společnost ČEZ posilovala svoji distribuční síť. V roce 2009 došlo k obnově v místní části Vonšov, 
v části Nádražní ulice a v části ulice Novoveská a U Trati.  

Na místním hřbitově byla instalována slibovaná elektrická přípojka a zároveň bylo 
pokračováno v opravách kostela sv. Šebestiána. V roce 2009 došlo k vybudování odvodnění 
obvodových zdí a k restaurování kúru, včetně doplnění chybějícího dřevěného schodiště.  

Město získalo na konci roku 2009 oznámení o získání dotace na akci s názvem: „Skalná – 
kanalizace a intenzifikace ČOV; Starý Rybník – kanalizace“ a zahájilo náročnou přípravu na 
vlastní realizaci.  

V oblasti projekčních příprav se nepovedlo dokončit proces pořizování územního plánu 
s tím, že bude dokončen až v roce 2010. Proces vydávání stavebního povolení  na výstavbu 
inženýrských sítí v lokalitě Pod Višňovkou, kde by do budoucna mohlo vyrůst až 14 rodinných 
domů, byl pozastaven. Územní rozhodnutí na projekt revitalizace podhradí město získalo.  

 
Pro dokreslení celé situace ještě uvádím, že město dostálo všem svým závazkům a 

povinnostem a úspěšně sestavilo rozpočet na rok 2010, který sice musí významně reagovat na 
celkovou hospodářskou situaci, ale přesto umožní městu plnohodnotně realizovat své plány. Velmi 
rád bych touto cestou poděkovat všem svým spolupracovníkům, kteří se svojí prací a odborností 
podílejí i ve ztížených ekonomických podmínkách na udržení města v dobré kondici.   

 
Ing. Radomil Gold – starosta města 
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Čím se bude naše město zabývat v roce 2010 ? 
 
Vážení spoluobčané, každý rok vám po schválení rozpočtu města přináším základní informace o 

aktivitách, které nás budou v daném roce provázet. Letos tomu nebude jinak. Tento stručný přehled vás má 
informovat o záměrech města s tím, že si na konci roku může každý porovnat, zda se naše očekávání naplnila 
či nikoli. 

Největší plány má město i v roce 2010 v oblasti silničního hospodářství. V tomto roce bude 
dokončena rozsáhlá investiční akce s názvem „Průtah silnice II/213, Skalná“, která byla zahájena v únoru 
loňského roku a dokončena bude v září letošního roku. Podrobnější informace o této akci naleznete také 
v tomto vydání zpravodaje.  

Neméně významnou událostí by mělo být zahájení výstavby projektu s názvem: „Skalná – 
kanalizace a intenzifikace ČOV; Starý Rybník – kanalizace“. Po mnohaletém snažení a neskutečném 
úsilí konečně naše město získalo příslib financování tohoto zásadního infrastrukturního projektu. Realizace 
bude obnášet výstavbu splaškové kanalizace v celé místní části Starý Rybník s přečerpáváním na čistírnu 
odpadních vod (ČOV) do Skalné, kompletní rekonstrukci samotné ČOV a dostavbu splaškové kanalizace 
v ulicích Potoční, Pod Hradem, Písečná, Novoveská, U Tratě a části Za Školou. Vzhledem k tomu, že zde 
bude uplatněno více zdrojové financování (EU, ČR, Karlovarský kraj, město Skalná), budeme muset splnit 
celou řadu podmínek a opatření. Předpoklad fyzického zahájení prací se odhaduje na podzim letošního roku 
a celkové dokončení a uvedení do zkušebního provozu na přelom roku 2012 a 2013. V průběhu příprav na 
realizaci této náročné stavby bude postupně jednáno se všemi vlastníky nemovitostí, kteří se budou na novou 
kanalizaci napojovat a zároveň bude vytvořen harmonogram postupu prací tak, aby byly minimalizovány 
negativní dopady spojené s uzavírkami silnic, odstávkami provozů některých zařízení apod. Čeká nás velmi 
mnoho práce a celý projekt bude vyžadovat značnou trpělivost všech dotčených a zúčastněných osob. O 
projektu budete dostávat průběžné informace prostřednictvím pracovníků úřadu i tohoto zpravodaje. 

V oblasti bytového hospodářství musíme doplatit část nákladů za výměnu oken v největším 
bytovém domě v majetku města v ulici Za Školou čp. 391/392, které město muselo vzhledem k vysokým 
nákladům rozložit i do letošního roku, a pokud se vejdeme do plánovaného rozpočtu, tak proběhne i 
odložená výměna oken a vstupních dveří v domě ve Farní ulici č. 31. Samozřejmostí jsou realizace běžných 
oprav a údržby v uvolněných bytech před jejich opětovným přidělením, obnova dožilých zařizovacích 
předmětů apod.  

Na místním hřbitově budeme pokračovat v opravě kostela sv. Šebestiána, kde pro letošní rok 
plánujeme obnovu vnitřních omítek a restaurování vzácných náhrobků, které jsou vestavěny do vnitřních 
stran obvodových zdí. Předpokladem je, že i v letošním roce získá město dotaci z Programu na záchranu 
architektonického dědictví, kam bylo v loňském roce úspěšně zařazeno.  

V oblasti projekčních příprav bude v letošním roce dokončeno pořizování nového územního plánu 
a budou zahájeny přípravy na budoucí rekonstrukci objektů základní školy.  

Město se také v minulém roce zapojilo do několika projekt ů, které jsou financovány z EU, ale 
primárním příjemcem podpory není Skalná, ale třetí subjekt. Podmínkou pro vstup do podobných projektů 
musí být skutečnost, že naše město získá v rámci podobných projektů jistou výhodu. V letošním roce se díky 
takovému postupu bude v našem městě realizovat prostřednictvím Mikroregionu Chebsko, jehož jsme 
členem, osazení venkovního informačního systému (směrové tabule k důležitým turistickým cílům, 
institucím a budovám, popisy památek, stojany s mapou města a širšího okolí apod.). Dále se účastníme 
prostřednictvím Národní rady zdravotně postižených projektu, jehož cílem je ve vybraných městech 
Karlovarského kraje vybudovat síť bezbariérových veřejných toalet. Ve Skalné bude výstavba veřejných 
toalet spojena s vybudováním nové autobusové zastávky v centru. Po dohodě s paní Kanalosovou a ing. 
Bradáčem, dojde k přesunu novinového stánku do nově budovaného objektu naproti přes ulici, kde budou 
pro novinový stánek podstatně lepší hygienické, ale také bezpečnostní podmínky. 

V ostatních oblastech, které jsem nezmínil, bude zabezpečen běžný provoz, případně řešena příprava 
na budoucí investice a rozvoj. Posledních několik let jsme svědky největšího přílivu dotačních peněz 
v historii našeho města. Jsem přesvědčen o tom, že pokud tyto zásadní infrastrukturní projekty, na které 
peníze dostáváme, úspěšně zrealizujeme, vytvoříme nezbytný předpoklad pro budoucí rozvoj našeho města, 
stejně jako se tomu stalo na počátku devadesátých let, z čehož těžíme dodnes.  

V případě, že budete potřebovat získat jakékoliv další informace, obraťte se na vedoucího odboru 
investic Ing. Klaboucha, nebo přímo na mne. Nejlépe prostřednictvím e-mailu, nebo po předchozí domluvě i 
osobně. 

Ing. Radomil Gold – starosta města 
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II. etapa průtahu městem je dokončena 
 

  Dne 31. prosince roku 2010 byla dokončena II. etapa rozsáhlé investiční akce s názvem: Průtah 
silnice II/213, Skalná. Jak už mnohokrát zaznělo, celý projekt byl rozdělen do etap spíše 
z administrativních důvodů a také kvůli finančním tokům, které jsou vázány právě na jednotlivé etapy. 
Po stavební stránce jde pořád o jednu souvislou stavbu, která bude plynule pokračovat až do úplného 
dokončení (září 2010). 
 

V rámci druhé etapy byly na stavebních objektech města provedeny následující práce: 
• vybudování chodníku podél silnice II/213 v úseku od mostu až po budoucí kruhový objezd u 

fotbalového hřiště 
• nová propojovací komunikace mezi budoucím kruhovým objezdem a Tovární ulicí, včetně 

nového chodníku 
• veřejné parkoviště v Tovární ulici (na straně penzionu) 
• ve všech výše uvedených úsecích bylo vybudováno zcela nové veřejné osvětlení a soustava 

dešťové kanalizace 
• v okolí nově vybudovaných mostů došlo k dokončení zpevnění koryta potoku Sázek 
• dále došlo k překládce vybraných inženýrských sítí a dílčí úpravě přilehlého okolí, ve které se 

bude, jakmile to umožní klimatické podmínky, pokračovat  
 

V průběhu tohoto období byla na stavebních objektech 
Krajské správy a údržby Karlovarského kraje provedena 
rekonstrukce samotné silnice II/213 v úseku od mostu až 
po budoucí kruhový objezd u fotbalového hřiště, která 
spočívala zejména v jejím rozšíření a zpevnění. 

V současné době byly práce přerušeny s tím, že 
jakmile to klimatické podmínky umožní, bude plynule 
navázáno třetí etapou, která bude obnášet vybudování 
nové okružní křižovatky u hřiště, vybudování nových 
autobusových zálivů a rozšíření České ulice směrem od 
hřiště do centra, dále pokračování v rekonstrukci silnice 
II/213 a přilehlých chodníků až na konec města směrem 
na Plesnou a přerušení vjezdu z Chebské do Tovární ulice 
u tzv. váhy. Součástí těchto úseků bude nové veřejné osvětlení, dešťová kanalizace a přeložky 
inženýrských sítí. Na konci etapy dojde k obnově zeleně před restaurací U Rozporků a v úseku mezi 
Panskou loukou a průjezdnou silnicí (tzv. izolační zeleň). V závěru akce dojde k osazení dopravního 
značení a k postupnému přebíraní celé stavby.  

Všechny účastníky silničního provozu, včetně chodců a cyklistů upozorňujeme, že i ve třetí etapě 
dojde k opětovné změně objízdných tras. Věnujte těmto změnám pozornost a v případě, že dojde 
k nepředvídatelným komplikacím, upozorněte MěÚ Skalná. Stále platí, že pokud kdokoli z vás bude 
chtít řešit nějakou situaci ohledně průtahu, může zavolat na MěÚ Skalná, Odbor investic (tel: 
354 548 822). Každému se pokusíme vyjít maximálně vstříc. 

Ing. Radomil Gold – starosta města 
 

 
Upozornění !!! 

 

Z důvodu zabezpečení zimní údržby místních komunikacích, žádáme majitele 
osobních vozidel o zajištění jejich omezeného parkování na těchto 
komunikacích. V opačných případech nelze zajistit průjezdnost jednotlivých 
úseků a ulic. 
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Přehled služeb a dodání zboží s DPH 
 

Vážení spoluobčané, chtěla bych Vás krátce seznámit  se skutečnostmi, které se díky posledním dvěma novelám 
zákona č. 235/2004 Sb., O dani z přidané hodnoty, dotknou i některých služeb poskytovaných městem.  Výše 
uvedenými novelami došlo k tomu, že město se stalo plátcem DPH a dále se další změna  týká navýšení sazeb 
daně z přidané hodnoty..  Výše uvedené skutečnosti se od 1.1.2010  dotknou služeb a dodání zboží, které nejsou 
prováděny jako úkony v působnosti veřejné správy nebo nejsou plněními osvobozeny od daně bez nároku na její 
odpočet. Dojde k navýšení plateb následujících služeb a prodeje zboží jako je např.  

- prodej propagačního materiálu  - pohlednice města, mapy města 
- přepravní služby – dovoz písku, uhlí, ostatního materiálu 
- hlášení místním rozhlasem 
- reklama ve Skalenském zpravodaji 
- kopírování 
- faxování 
- prodej Skalenského zpravodaje  
- některé služby poskytované ve SH Skalná – pronájem posilovny, krátkodobý pronájem nebytových 

prostor, ubytování 
Ing.Marie Hrnčálová, tajemnice MěÚ Skalná 

Autobusové a vlakové jízdní  řády 
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Blahopřejeme   

Upřímnou soustrast 

Společenská kronika 
 
            Jubilanti měsíce ledna:     
 

Antonín Kratochvíl           88 let   
Josef Mašek                      75 let  
Jana Opltová                    86 let 
Alois Pěček                      90 let    
Josef Svoboda                 81 let                       

 
                                                               
                            

             Úmrtí 
 
            Terezie Suchánková       26.11.2009 
          
                          

                                  
 
 

Ze skalenské matriky a evidence obyvatel 
 
K  01.01.2010 žije trvale  ve Skalné 1 928 občanů, z toho je 92 cizinců.  
Za rok 2009 u nás uzavřelo sňatek 27 párů, narodilo se 22 dětí a 6 občanů zemřelo. 

 
 

Matrikářka  MěÚ Skalná : Jana Herrová 

 
K U L T U R A 

                                                 -----------------------------  
Přehled kulturních pořadů pro měsíc  l e d e n   2010 : 
 
Nabídka ZD Cheb 
16.01.     od 19.00          Kolotoč – komedie o ženských tajemstvích                                                                        studio D 
17.01.     od 16.00          Na flámu – crazy komedie o jednom tahu Vídní                                                                divadlo 
20.01.     od 19.00          Terasa – francouzská divadelní hra                                                                                    divadlo 
23.01.     od 19.00          Večer tříkrálový – shakespearovská komedie                                                                   divadlo 
26.01.     od 19.00          Krajní meze – kde končí sebeobrana a začíná útok                                                           studio D  
29.01.     od 19.00          Nawratilowa, Szymczykowa (Planoucí srdce)                                                                  divadlo 
04.02.     od 19.00          Pane, vy jste vdova! – komedie v muzikálové úpravě                                                       divadlo 
05.02.     od 19.00          Ženy a panenky                                                                                                                  divadelní klub 
06.02.     od 19.00          Maureen se nestačí divit                                                                                                    studio D 
                                               
Produkční centrum Kamenná Cheb 
16.01.      od 20.00         1. Bál Produkčního centra Kamenná – jako host Jan Onder se svojí taneč. partnerkou (velký sál) 
23.01.      od 20.00         Limbo – hudební skupina hraje akustickou hudbu                                                              (jazzová kavárna) 
 
Kino SVĚT Cheb 
16.01. – 17.01.   od 15.00     G – Force – 3D – trio animovaných tajných agentů. Filmová komedie pro celou rodinu 
18.01. – 20.01.   od 17.30     Protektor – okupační drama z dob atentátu na R. Heydricha 
18.01. – 20.01.   od 20.00     Můj život v ruinách – romantická komedie 
21.01. – 24.01.   od 17.30     Velké podmořské dobrodružství – 3D – unikátní pohled na barevný podmořský svět 
                           od 20.00     Zemský ráj to napohled – mrazivá komedie o tom, jak se dalo žít v 70.letech 
22.01. – 23.01.   od 22.30     Nezvratný osud 4 – 3D – zaběhnutá série v provedení 3D 
24.01.                 od 15.00     Ať žijí rytí ři! – český dobrodružně historický film. Tak trochu jiný středověk 
25.01. – 27.01.   od 17.30     Chceš mě, chci tě – americký film s titulky 
                           od 20.00     Samec – lehká komedie o notorickém svůdníkovi 
28.01. – 31.01.   od 17.30     Bobule 2 – volné pokračování úspěšné české komedie  
                           od 20.00     Stínu neutečeš – český film. Průřez charaktery lidí v mezních situacích  
29.01. – 30.01.   od 22.00     Krvavý Valentýn 3D – americký digitální 3D film   
30.01. – 31.01.   od 15.00     Arthur a Maltazardova pomsta – francouzský film pro malé i velké s českým dabingem 
 
Kino Plesná 
20.01.                 od 17.00     O chytré vráně – pásmo pohádek pro děti 
22.01.                 od 19.00     Chceš mě, chci tě – americký film s titulky 
29.01.                 od 19.00     Zombieland – hororová komedie. V hlavní roli Bill Murray 
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Sadová ulice z věže kostela 

 
Z M ěstské knihovny 
 
Od října 2009 probíhá každý pátek v prostorách knihovny PC 
kurz, který je rozdělen do dvou bloků,  a to na úplné 
začátečníky a na mírně pokročilé. Každý blok navštěvují tři 
účastníci, se kterými vedoucí kurzu individuálně pracuje.    
Tento kurz vznikl proto, že v dnešní době je nezbytně nutné 
znát alespoň základní uživatelské práce s počítačem. Dnes není 
problém spojit se s rodinou, i několik tisíc km vzdálenou, jak 
písemně, tak vizuálně i zvukově. Spousta lidí dnes digitálně 
fotí a k tomu je rovněž zapotřebí ovládat počítač. 
Účastníci kurzu, kteří přišli jako úplní začátečníci dnes již 
ovládají ukládání fotografií nebo práci na Internetu. 
Na přiložené fotografii není zachycena paní Tvarochová, která 
byla v tu dobu nemocná.  
Podrobnosti a zajímavosti z kurzu najdete na adrese: www.ondrejdavid.cz . 

                                                                                                                                                                                                             Městská knihovna Skalná 
                                                                                                                                                          Polívková Věra   

 
Z historie Skalné (Wildstein, Vildštejn) 

 

Slavnost v Sadové ulici (Sohovka, Brettergarten) 
 

Bývá zvykem, že každé město nebo obec má svou poutní slavnost, 
většinou v den zasvěcený patronu místního kostela. U nás ve Skalné 
tomu bývá v červnu, kdy se koná „Pouť sv. Jana Křtitele“. 
Málokdy ale má svou slavnost pouhá část obce, jak tomu bývalo 
v našem městě. 
Místní část Brettergarten slavila svůj den vždy 20. ledna, na památku sv. 
Šebestiána. Slavnost se jmenovala „Btrettergartener Fest“ (ke cti 
sv.Šebestiána). Hřbitovní kostel zasvěcený tomuto mučedníku byl 
postaven někdy v letech 1686 – 1689 ( původně ale gotická stavba ze 14. 
stol.) z vděčnosti za odvrácení morové epidemie. Sv. Šebestián platil 
odedávna, kromě jiného, za ochránce před morem. Také ve výklenku na 
zdi domu č.p. 26 (ul. V Aleji) stojí od nepaměti jeho soška. Obyvatelé 
části obce, mezi touto sochou a hřbitovem, považovali tohoto světce za 
svého patrona a jeho svátek 20.1. slavili jako svoji slavnost – Fest. Čtvrť se nazývala Brettergarten ( český 
překlad Prkenná zahrada) a jedná se vlastně o dnešní Sadovou ulici. Původ tohoto zvláštního názvu není znám, 
může ale vycházet z toho, že velká zahrada u Grünerova hostince ( později jídelna státních statků) měla dlouhý 
plot z prken. V ulici stávaly především tkalcovské domy. Byly postaveny již v roce 1850 a většina z nich stojí 
dodnes. Toto řemeslo bylo pro mnoho rodin jediným zdrojem obživy a místy se provozovalo až do roku 1945. 
V tento slavnostní den se tradičně smažily koblihy. Ráno se konala mše v hřbitovním kostele sv. Šebestiána a pak 
slavnostní bohoslužba ve farním kostele sv. Jana Křtitele. Školní děti mívaly podle nařízení okresního školního 
rady ten den volno.  
 

Sv. Šebestián – jméno znamená ctihodný, vznešený. Narodil se ve zbožné 
rodině v Narbonně ve Francii. Jako velitel císařovy osobní stráže v Římě měl 
příležitost pomáhat uvězněným křesťanům. Za svou činnost byl císařem 
potrestán – přivázán ke stromu a probodán šípy. Umřel v roce 288. Šípy, 
kterými byl probodán, zhmotňují od antických dob představu nakažlivých 
nemocí, zvláště moru. Proto je sv. Šebestián ochráncem proti moru a 
nakažlivým nemocem, je však také patronem vojáků, vojenských invalidů, 
hasičů a různých bratrstev. 
Pranostika na závěr: na sv. Šebestiána – stromům opět zima dána. 
 

      Václav VRBA Svatý Šebestián 
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Vánoční čas ve školce 
 
V pátek 18.prosince přišli k nám do školky zazpívat vánoční koledy žáci ZŠ Skalná pod vedením Mgr. 
D. Goldové. Tímto děkujeme za již tradiční adventní koncert, který ve školce zpestřil dětem vánoční 
čas. Krásné koledy a vánoční písně se líbily dětem i učitelkám všech tříd. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vánoční besídka pro širokou rodičovskou veřejnost se konala ve čtvrtek 17.prosince odpoledne ve třídě 
Berušek a v pátek 18. prosince odpoledne ve třídě Sluníček, v podvečer ve třídě Motýlků. Ve všech 
třídách bylo do programu vánoční besídky zařazeno vystoupení dětí, rozdávání ve školce vyrobených 
vánočních dekorací rodičům, pro každé dítě jako dárek čokoládové adventní kalendáře, vánoční pohoda 

dětí s rodiči při čaji, kávě 
a ochutnávkách vánoč-
ního cukroví za dopro-
vodu koled, překvapení 
pro děti pod stromečkem 
(nové hračky v každé 
třídě). Do třídy Motýlků 
se přišel na vystoupení 
dětí podívat Mikuláš, 
který také rozdal dětem 
adventní kalendáře. Velké 
poděkování zde patří 
panu Jelínkovi, který již 
tradičně věnoval zmiňo-
vané adventní kalendáře 
pro děti všech tříd. 
 

V mrazivém počasí  jsme nezapomněli ani na lesní zvířátka a těsně před 
Štědrým dnem jim děti z kroužku „ Malých přírodovědců“  ozdobily vánoční 
stromek těmi nejlepšími dobrotami -  jablíčky, mrkví, kukuřicí, zelím, oříšky aj.  
Hned po svátcích se děti vypravily přidat zvířátkům něco do krmelce a zároveň 
byly zkontrolovat vánoční stromek pro zvěř v lese. Děti s velkou radostí a 
nadšením pozorovaly společně s panem myslivcem spoustu stop zvěře ve sněhu 
a zjistily, že všechny připravené dobroty zvířátka snědla, jen pár zrnek kukuřice 
zbylo na sojky. 
Začátkem ledna po svátcích, když jsme se v hojném počtu ve všech třídách setkali znovu ve školce, jsme 
s radostí a nadšením rozbalovali dárky pod stromečkem. Největší radost dětem udělalo obrovské LEGO, 
hrad, zámek, sopka  pro dinosaury i svépomocí ušité oblečky pro malé kuchaře (od naší šikovné 
kuchařky – švadlenky paní Milušky Kubátové). 
 

Za mateřskou školu, Broňa Kuželková 
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Vdovský a vdovecký důchod 

Pokud zemře manžel a jsou splněny zákonem stanovené podmínky, pozůstalé manželce náleží vdovský 
důchod. V případě, že zemřela manželka, pak pozůstalý manžel dostává vdovecký důchod. Aby pozůstalá osoba 
po zemřelém členu rodiny dostala vdovský nebo vdovecký důchod, musel být zemřelý poživatelem starobního, 
plného nebo částečného invalidního důchodu. Nárok vzniká též v případě, že zemřelý získal ke dni smrti dobu 
pojištění potřebnou pro nárok na plný invalidní důchod, případně splnil podmínky pro nárok na starobní důchod 
nebo zemřel následkem pracovního úrazu (viz. předchozí články). Vdovský nebo vdovecký důchod vyplácí ČSSZ 
po dobu jednoho roku od smrti manžela či manželky. 

 
Po jeho uplynutí tento typ důchodu i nadále dostává pouze ta pozůstalá osoba, která: 

• pečuje o nezaopatřené dítě, 
• pečuje o dítě, které je závislé na péči jiné osoby ve stupni II (středně těžká závislost) 
nebo stupni III (t ěžká závislost) anebo stupni IV (úplná závislost), 
• pečuje o svého rodiče nebo rodiče zemřelého manžela, který s ní žije v domácnosti a je 
závislý na péči jiné osoby ve stupni II (středně těžká závislost) nebo stupni III (těžká 
závislost) anebo stupni IV (úplná závislost), 
• je plně invalidní, 
• dosáhla věku 55 let, jde-li o ženu, nebo 58 let, jde-li o muže. 
 

Vdovský i vdovecký důchod se rovněž skládá ze základní a procentní výměry. Základní výměra, stejná 
pro všechny důchody, je 2 170 Kč měsíčně. Procentní výměra činí 50 % procentní výměry starobního nebo 
plného invalidního důchodu, na který měla nebo by měla nárok zemřelá osoba v době smrti, nebo 50 % procentní 
výměry částečného invalidního důchodu po poživateli tohoto důchodu, který ke dni smrti nesplňoval podmínku 
potřebné doby pojištění pro nárok na plný invalidní důchod nebo podmínky nároku na starobní důchod. 
 

Sirotčí důchod 
Sirotčí důchod náleží nezaopatřenému dítěti, kterému zemřel rodič či osvojitel, nebo osoba, která dítě 

převzala do péče nahrazující péči rodičů a dítě na ní bylo v době její smrti převážně odkázáno výživou, kterou 
nemohli ze závažných důvodů zajistit jeho rodiče. Aby pozůstalé dítě dostalo sirotčí důchod, musel být zemřelý 
ke dni smrti poživatelem starobního, plného nebo částečného invalidního důchodu, nebo zemřelý musel ke dni 
smrti získat dobu pojištění potřebnou pro plný invalidní důchod, či splnit podmínky pro nárok na starobní důchod. 
Nárok má též nezaopatřené dítě, jehož živitel zemřel následkem pracovního úrazu. Oboustranně osiřelé dítě má 
nárok na sirotčí důchod po každém z rodičů, nebo po osobě, která dítě převzala do péče nahrazující péči rodičů. 

Sirotčí důchod se rovněž skládá ze základní a procentní výměry. Základní výměra, stejná pro všechny 
důchody, je 2 170 Kč měsíčně. Procentní výměra činí 40 % procentní výměry starobního nebo plného invalidního 
důchodu, na který měla nebo by měla nárok zemřelá osoba v době smrti, nebo 40 % procentní výměry částečného 
invalidního důchodu poživateli tohoto důchodu, který ke dni smrti nesplňoval podmínku potřebné doby pojištění 
pro nárok na plný invalidní důchod nebo podmínky nároku na starobní důchod. 

 
Souběh důchodů a jejich výplata 

Někdy se může stát, že občan má nárok na více důchodů najednou. V případě, že jsou splněny současně 
podmínky nároku na výplatu více důchodů stejného druhu nebo výplatu starobního důchodu, plného invalidního 
důchodu nebo částečného invalidního důchodu, vyplácí se jen jeden důchod, a to vyšší. Existuje však případ, kdy 
si může občan zvolit, který důchod chce mít vyplácen. A to tehdy, pokud současně splnil podmínky nároku na 
výplatu starobního, plného invalidního nebo částečného invalidního důchodu ve stejné výši. Jsou-li současně 
splněny podmínky nároku na výplatu starobního, plného invalidního nebo částečného invalidního důchodu a na 
výplatu vdovského důchodu nebo vdoveckého důchodu, anebo sirotčího důchodu, vyplácí se nejvyšší důchod v 
plné výši, včetně základní výměry a z ostatních důchodů se vyplácí polovina procentní výměry. Přijde-li dítě o 
oba rodiče, má nárok na výplatu sirotčího důchodu po každém z nich. V tomto případě náleží z vyššího důchodu 
základní i procentní výměra v plné výši, z nižšího důchodu pak pouze procentní výměra. 

 
        Za KOS zpracovala 

Mgr. Lucie Pevná 
 
 

V příští čísle: Změny v důchodovém pojištění od 1. 1. 2010 - Použitá literatura: Příručka budoucího důchodce v roce 2009, ČSSZ 
Praha, ISBN 978-80-87039-16-8 
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Skalná-Vonšov 1, kontakt – tel.: 355 329 400, e-mail: sales@kazduvdvur.cz,  www.kazduvdvur.cz 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VVVVVVVVáááááááássssssss        zzzzzzzzvvvvvvvveeeeeeee        

Valentýnské menuValentýnské menuValentýnské menuValentýnské menu    
    

� Malá lahev Sektu Bohemia demi 

      a miska s čerstvými jahodami 
� Srdíčko z lososa s omáčkou z medu  

a hořčice, zdobené čerstvým salátem  

a cherry rajčátkem, opečený toust 

� Kuřecí vývar s játrovými knedlíčky 

� Valentýnský kuřecí plátek s višňovou  

 omáčkou, teplá zelenina, příloha 

 dle vlastního výběru  

� Amorův sladký sen – Vanilková zmrzlina 

s čerstvými jahodami, šlehačkou, oříšky 

       a čokoládou 

CenaCenaCenaCena    
Valentýnského menu  550,Valentýnského menu  550,Valentýnského menu  550,Valentýnského menu  550,---- K K K Kč/os/os/os/os....    

    

                   Nabídka platí od 1. 2. Nabídka platí od 1. 2. Nabídka platí od 1. 2. Nabídka platí od 1. 2. ---- 28. 2. 2010 28. 2. 2010 28. 2. 2010 28. 2. 2010    
Těšíme se na Vás.Těšíme se na Vás.Těšíme se na Vás.Těšíme se na Vás. 

Sport  v hotelu Kazdův Dvůr 
                            ************ 

                   Zakupte si permanentu 

     a využijte sportovní možnosti našeho hotelu 

 

Fitness 
            8 vstupů + 2 zdarma         800 Kč/os. 

            4 vstupy + 1 zdarma         400 Kč/os. 

 

Squash 
           8 vstupů + 2 zdarma          1600 Kč/kurt 

           4 vstupy + 1 zdarma             800 Kč/kurt 

 

Tenis 
          8 vstupů + 2 zdarma          1200 Kč/kurt 

          4 vstupy + 1 zdarma             600 Kč/kurt 

 

  

Na Vaše přání Vám rádi vystavíme 

dárkový voucher. 

******* 

      

 
 

 
P E T R   L U K E Š    nabízí: 

 

* žaluzie: vertikální + horizontální 
* těsnění do oken a dveří 
* polstrování dveří 
* shrnovací dveře: dřevěné, plastové, koženkové 
* shrnovací stěny 
* taburetky a předsíňové stěny 
* toaletní stolky 
* garnyže, vitrážky, záclonové tyče 
* panoramatická kukátka 
* rolety: vnitřní-látkové, venkovní-plastové a  
   hliníkové 
* venkovní zastínění - balkónové i zahradní,  
   markýzy 
* garážová vrata - na elektrický nebo ruční pohon 
* protihmyzové sítě - na okna a dveře 
 

Bližší informace : Žaluzie, servis, montáž - Petr Lukeš 
Anglická 310/65, 351 01  Františkovy Lázn ě 

tel.: 354 543 424, mobil: 603 871 040 
www.lukes.karlovarsko.com 

(jsme plátci DPH) 

 
Důchodci a novomanželé sleva 3% 

 

* * * * * * 

SU-DO-KU 
pro naše čtenáře 
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Informace ze základní školy 
 
Mikulášská nadílka 
Jako každý rok zavítali do naší školy krásní usměvaví andělé, hodný Mikuláš a černí čerti. Každá třída si pro ně 
připravila písničku nebo básničku, za kterou byli obdarováni sladkostmi. Na závěr jsme si všichni zkrátili 
adventní čas společným zanotováním "Pásli ovce valaši," rozloučili jsme se s Mikulášem a jeho pomocníky a byli 
rádi, že to všechno dobře dopadlo. 

Miluše Glave-Flašková 
 
Seminář „Společně nahoru“ ve Waldmünchenu 
Již podruhé jsme se zúčastnili semináře "Společně nahoru," ve kterém se žáci spolu s dětmi z německé školy 
Realschule Neustadt u Weidenu společně snažili překonávat překážky, jež před ně staví jazyková bariéra. Poprvé 
jsme se tohoto semináře zúčastnili s naší partnerskou školou VS Ebnath, ale vzhledem k tomu, že již neměli 
podruhé zájem, využili jsme uvolněného místa a jeli s cizí školou. To ani trochu nezměnilo krásné zážitky a 
dojmy ze setkání a různých aktivit. Seminář na 100% splnil svůj záměr - děti k sobě skutečně našly cestu, což je v 
tomto věku celkem složité. Jejich posezení u kytary, snídaně, která nebyla námi dospělými nijak zinscenovaná, 
byla toho dokladem a zároveň největší odměnou pro lektory semináře i pro nás pedagogy. Tento projekt v lednu 
2010 končí, ale výukové středisko již chystá seminář další...  
 
Dojmy žáků:  
Adéla Cervanová, 9. tř.: „Po obědě nás rozdělili do mezinárodních skupin a museli jsme udělat maketu věže ve 
Waldmünchenu, kterou bysme tam chtěli postavit. Museli jsme mluvit česko-německy, aby tomu všichni 
rozuměli."  
Daniel Palov, 8. tř.: „Druhý den jsme šli do lanového centra, zrovna pršelo, ale šli jsme za každého počasí. Šli 
jsme tam asi hodinu. Byly tam různé překážky. Byli jsme rozděleni do mezinárodních týmů - asi po deseti, pak 
jsme si museli pomáhat a spolupracovat, abychom překážky překonali."  
Josef Němeček, 9. tř.: „Byl jsem na různých akcích, ale na téhle se mi líbilo nejvíce. Německá skupina byla 
úžasná, i když jsem jim nerozuměl, tak vždycky jsem se s nimi domluvil. Nerad to píšu, ale bude se mi po nich 
stýskat :)"  
Simona Glazerová, 9. tř.: „Pobyt ve Waldmünchenu se mi moc líbil, našla jsem si spoustu německých přátel a 
procvičila si také němčinu. Bylo to úžasné, každý den jsme hráli nějaké hry, byli jsme v různých týmech a museli 
se dorozumívat. Většinou to bylo velmi těžké. (...) Byla tam opravdu legrace, na tenhle výlet asi nezapomenu a 
hned bych si ho zopakovala."  

Irena Hezcková 
 

Zdobení stromečku 
Žáci 3. A si na vycházce vyzdobili vánoční stromeček pro zvířátka. Ozdobili ho medovými perníčky a pod něj 
nasypali kaštany, které si nasbírali během podzimu. Doufáme, že se bude námi vystrojená borovička lesní zvěři 
líbit a určitě ji během zimy ještě přijdeme zkontrolovat. 

Miluše Glave-Flašková 
Vánoční besídka 
Ve čtvrtek 17. 12. v 17.00 hodin se konala v „Chanosu“ vánoční besídka žáků naší školy. Byla to nádhera, není 
třeba více slov. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Miluše Glave-Flašková 
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Rozloučení před vánočními prázdninami 
V úterý 22. 12. 2009, kdy děti šly letos naposledy do školy, jsme stejně jako v loňském roce uspořádali 
pro 5. - 9. třídu zábavné dopoledne. Sportovně založení sestavili družstva, která se utkala v basketbalu, 
ostatní jim fandili či se zapojili do zápolení ve stolních hrách. První hodinu se všichni sešli ve svých 
třídách k vánočnímu posezení. Druhou hodinu se sportovci připravovali na utkání: hráči museli být 
oblečeni do pyžam či nočních košilek a k tomu ještě dívky se převlékly za kluky a hoši naopak. Největší 
zájem byl o kosmetické úpravy převlečených dam. Hlavně aby byly dobře rostlé... A po svačině vše 
vypuklo. Ve sportovní hale se za výpomoci loňských deváťáků hrála košíková a v zasedací místnosti si 
to klidnější povahy rozdávaly v pexesu, bingu, hraní karet, dámy či skládání zeměpisných puzzlí.  

Irena Heczková 
Zima se školní družinou 
Nový rok jsme zahájili výrobou kalendářů (zatím jen čtyřstránkových). Děkujeme všem, kteří nám 
věnovali staré. Tento týden jsme se vrhli na zdolávání kopce u hřbitova. Někdo má hodně zajímavý styl 
jízdy. Koncem týdne máme v plánu malování do sněhu. Ještě během ledna pojedeme bruslit na zimní 
stadion do Chebu. Myslím, že si zimu konečně všichni užijeme. 

Michaela Drahá 
 

 
                               

                          Pozvánka na tradiční 
 

 
 
V úterý 16. února 2010 od 17 hodin pořádá Sbor dobrovolných hasičů ve Skalné Masopust.  
 

Sraz masek je od 16 hodin v hasičské zbrojnici, odkud se v 17,00 vydá městem 
průvod, tradičně ulicemi Sportovní - Česká - Nádražní - Tovární, až na sál 

společnosti Lasselsberger. Zde na vás čeká pravá masopustní veselice. K poslechu i k tanci zahraje 
tradičně dechová hudba Parohanka .  
 

Pro návštěvníky je připravena bohatá tombola i občerstvení. Nebude chybět ani tradiční soutěž o 
nejhezčí masku.  
 

Vstup na tuto veselici je pro masky z průvodu zdarma, pro masky které přijdou až na sál 40,- Kč a pro 
ostatní 80,- Kč. 
 
 

Pozvánka na 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V sobotu 20. února od 14 hodin se koná v sále společnosti Lasselsberger tradiční 
dětský maškarní bál. O zábavu plnou soutěží a tance se postará rodina Krbcova. 
Nejkrásnější masky si odnesou hodnotné ceny. Nebude chybět překvapení produkce, 
ani dětská tombola. Vstup na tuto akci je pro děti zdarma a pro rodiče 40,- Kč.  
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Dne 8. února 2010 proběhne zápis dětí do 1. třídy na ZŠ Skalná. Zveme všechny rodiče, kteří mají děti 
tohoto věku.  
 
Proč právě navštěvovat naši školu? 

- Venkovská škola se zaměřením na vztah k přírodnímu prostředí. 
- Specifická výuka čtení, vhodná i pro dyslektiky. 
- Prostředí, kde se všichni znají. 

 
Již čtvrtým rokem se vyučuje v 1. třídě čtení metodou „SFUMATO“ – „Splývavé čtení“. Metodika 
splývavého čtení vychází z odlišných principů výuky čtení než slabikotvorná metoda, která se našich 
školách používá nejčastěji. Velký důraz se klade na počátky čtení, práci s hlasem, rozvíjí se slovní 
zásoba dětí a tím i jejich vyjadřování. Výuka se přizpůsobuje individuálním předpokladům dítěte. Děti 
dostávají jednoznačné informace a učí se na kontrastech (zvuk, tón, bouchnutí). Žáci čtou plynule a 
s porozuměním již od počátku a zároveň se učí správně dýchat a vyslovovat, důležité jsou prvky 
dramatizace. Nemusí se potýkat s dvojitým čtením, rychleji se naučí vyjadřovat i písemnou formou. 
Tím, že děti textům rozumí, úspěšněji pracují i v ostatních předmětech. Po téměř čtyřech letech výuky 
touto metodou nemáme ve Skalné žádné dítě s dyslexií. Hodiny čtení jsou veselé, hravé, děti zažívají 
pocit úspěchu a to je motivuje k další práci. 
Naše škola již několik let pořádá Olympiádu malých čtenářů. V loňském školním roce se poprvé 
účastnili i žáci 1. tříd ze Skalné, Plesné a Lubů. Zajímavé bylo, že úroveň nejlepších čtenářů se od sebe 
sice moc nelišila, ale porozumění soutěžním textům a úkolům bylo velmi rozdílné. Děti vyučované 
metodou splývavého čtení velmi dobře rozumí textu, který si samy přečtou a samostatně okamžitě na 
text reagují. Čtenářské dovednosti našich dětí velice kladně hodnotí i odborníci ze speciálně 
pedagogického centra v Praze. 

 
Mgr. Růžena Štěříková, Mgr. Eva Schveinertová, Základní škola Skalná, okresCheb. 

 

Redakce děkuje všem přispěvatelům. Neotištěné příspěvky budou zveřejněny v dalších číslech. Názory redakce se vždy nemusí shodovat s názory 
přispěvatelů. SKALENSKÝ ZPRAVODAJ – měsíčník Skalenské radnice vychází 12x ročně • vydává a tiskne Město Skalná, Sportovní 9, 351 34 Skalná, 
IČO:00254231 • vydávání povoleno pod registrační značkou MK ČR  E 11481 • šéfredaktor - Radek Voborník tel. 354548823 • příspěvky zasílejte na 
adresu MěÚ Skalná, Sportovní 9, e-mailem: zpravodaj@skalna.cz,• uzávěrka každého čísla k 10.dni daného měsíce • vyšlo 15. ledna • příspěvky 
v elektronické podobě uvítáme.  

Zápis 
 

do 1. ročníku základního vzdělávání 
v Základní škole Skalná, okres Cheb, 

proběhne dle § 36 odst. 4 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon,  

dne 8. února 2010 (pondělí) 
od 14 do 17 hodin 

v budově 1. stupně ZŠ Skalná - vchod z ulice „Za Školou“ 
(ulice mezi sportovní halou a školou). 

 
Ve Skalné dne 4. ledna 2010                                                                    PaedDr. Stanislav Hercig. CSc. 
               ředitel školy 

 
Základní škola Skalná, okres Cheb, Sportovní 260, 351 34 Skalná – tel. 354594936 – e-mail: zsskalna@volny.cz 


